

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

СЕНТЯБРЬ

7

1945 г.
ПЯТНИЦА

№ 178 (7792)

Цена 20 коп.

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

Оптимизм мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

(И. СТАЛИН).

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

Вторая мировая война закончена. Наступил долгожданный мир для народов всего мира. Эту радостную весть советские люди узнали из исторического обращения товарища Сталина к народу второго сентября 1945 года.

Товарищ Сталин подвиг их борьбы и труда советского народа в эти тяжелые годы... теперь, — указал товарищ Сталин, — каждый из нас может сказать: мы победили. Оптимизм мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Наш народ, победою завершивший Великую Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, знает, что для завоевания условий, необходимых для установления мира во всем мире, нужно ликвидировать и второй очаг мировой агрессии — поставить на колени японскую империю, заставить ее сложить оружие и безоговорочно капитулировать. Без этого не могло быть прочного мира для всех народов, без этого не были в безопасности и наши дальневосточные границы. Вот почему, когда советское правительство, верное своему союзническому долгу, объявило меч против японских империалистов и когда наша героическая Красная Армия обрушила всю силу своих ударов против японской армии на Дальнем Востоке, — весь советский народ единодушно и горячо поддерживал это историческое решение, отчаявшееся его кровным национальным интересам и его великим и благородным идеалам.

Наша отчизна избавлена от угрозы с запада и востока потому, что советский народ не жалел сил и труда во имя победы, потому, что всепартийные усилия направлялись и вдохновлялись партией Ленина — Сталина, потому, что нас вея и привел к победе мудрый вождь народа, величайший полководец всех времен — Иосиф Виссарионович Сталин. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, люди старого поколения и молодежь, мужчины и женщины, люди разных профессий, разного возраста по разному выражают свои мысли, у каждого — свои слова, но всех их объединяет одна мысль и одно чувство. Вот как выразил эту мысль рабочий Ленинградского Балтийского судостроительного завода:

«Победы», — записали они в приветствии товарищу Сталину, принятом на заводском митинге, — советский народ добился потому, что его вел. Ваш светлый гений, товарищ Сталин. Мы, судостроители Балтийского завода, всю свою любовь к Вам, любовь к нашей социалистической Родине выразим в дружном созидательном труде, в дальнейшем укреплении военной и экономической мощи нашего Советского государства».

Свою радость по поводу победного окончания войны, свое патристическое удовлетворение ликвидацией того черного пятна, которое было наложено на сознание народа поражением русских войск в 1904 году, свою величайшую признательность героической Красной Армии наш народ превращает в новые и новые трудовые подвиги во славу Родины. Митинги, которые проиш сейчас по всей стране, посвящая завершению, приятием новых конкретных обязательств перед Родиной.

Мы дадим столько металла, сколько потребует наше правительство — заявила на митинге знающий сталевар Кузнецкого металлургического комбината тов. Занкин. — Кузнецкие металлурги обязуются дать стране в сентябре сверх государственного плана тысячи тонн чугуна, стали, проката.

— Из нашей стали, — гордо заявил на митинге сталевар завода им. Молотова (Урал) тов. Пермяков, — выделывались пушки, которые помогли сначала разгромить Германию, а затем и Японию. И в этом есть доля нашего труда, труда

уральцев. В честь Победы над Японией я встаю на стахановскую вахту. Пусть мои и моих товарищей сверхплановые тонны металла помогут быстрее восстановить разрушенные войной заводы, электростанции, шахты...

Такие обязательства берут в эти дни десятки тысяч рабочих и командиров производства, десятки и сотни коллективов цехов и заводов. Эти обязательства уже превращаются в конкретные дела, в сверхплановый металл, уголь, нефть, машины, текстиль. Такова природа советских людей, воспитанных Лениным и Сталиным: их слово и дело неразрывны, что обещают — делают, что решат — выполняют.

В колхозной деревне радость и ликование, вызванные победой над Японией, вылились в новое напряжение сил для быстрого завершения уборки урожая и досрочного выполнения плана хлебозаготовок. В Воронежской области день второго сентября был ознаменован массовой организацией красных обозов с зерном государству. В Абрамском, Калачевском и других районах на заготовительные пункты поступило хлеба в два-три раза больше, чем раньше поступало за неделю пятидневку. В сельхозартели «Искра», Пронинского района, Кировской области, колхозное собрание приняло решение в ознаменование победы над Японией сварить из красной елоз с зерном, и в тот же день елоз был отправлен — он поехал на заготовительный пункт 1200 пудов хлеба. В Малмыжском районе этой области пять колхозов отметили день Победы завершением годового плана хлебозаготовок.

Обращение товарища Сталина к народу вызвало мощный патристический подъем в стране и умножило героические трудовые усилия нашего народа, проникнутое высоким сознанием интереса государства, заботой о дальнейшем усилении военно-экономического могущества Родины.

Заключительные слова обращения товарища Сталина к народу — «Пусть здравствует и процветает наша Родина!» — для миллионов трудящихся советской земли прозвучали как призыв к новым трудовым подвигам во славу нашего отечества. Советский народ, отстояв свою Родину от врагов, утвердил прочные мир во всем мире, все исполнительские силы обращает сейчас на мирный труд и созидание, на быстрое заживление ран, нанесенных войной, на развитие своего хозяйства и культуры. Он хочет видеть свою страну еще более сильной, богатой, цветущей, чем она была до войны, видеть счастье и изобилие в каждом городе, в каждом селе, в каждой советской семье. С воодушевлением готовятся советские люди к осуществлению четвертой сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства, разработка которой по решению Центрального Комитета партии и советского правительства уже началась. Митинги и собрания трудящихся по поводу победы над Японией с исключительной силой продемонстрировали, что наш народ готов проявить новые образцы трудового героизма так же, как и в годы войны, в годы, когда вся страна жила для фронта, для победы.

С добрым и великим именем товарища Сталина в сердце вступают наш народ в период мирного строительства. Любовь к Родине, забота о ее процветании являются тем неиссякаемым живительным источником, который питает и может на родные силы, двигает вперед народную инициативу, одухотворяет животворный и благородный народный труд. Наш народ отстоял свободу и независимость Родины, он отградил ее от угрозы немецкой и японской агрессии, он вознесет ее могущество и славу на высоты, каких еще не знала доселе история.

(Переводов «Правды» за 6 сентября).

Устранить потери урожая при уборке, обмолоте и вывозке зерна

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

МАКАРЬЕВ, 6 сентября. (По телефону). Передовые сельхозартели района перевыполняют график сдачи хлеба государству. Впереди в соревновании за досрочное выполнение плана хлебозаготовок идут колхозы «Совет», выполнивший годовое задание на 58 проц., «1 Мая» — на 50 проц., «Ударник» — на 49 проц. Таких колхозов в районе насчитывается уже более 30.

На государственные склады поступает зерно в счет натуроплаты за работу МТС. Всего колхозы района сдали государству свыше 24 тысяч пудов хлеба нового урожая.

СЕМНОВСКОЕ, 6 сентября. (По телефону). Колхозы района усилили вывозку хлеба на государственные склады. За четыре дня сентября на базу «Заготзерно» поступило более 10 тысяч пудов зерна. Свыше 20 колхозов успешно справляются с графиком хлебозаготовки. Среди них сельхозартели им. ВСКВ, «Боевик», «Путь вперед» и др.

В честь Победы

Славно трудятся на полях колхозники сельхозартели «ХП лет Октября», Галичского района. Колхоз одним из первых убрал рожь, перевыполнив план сева озимых, заканчивает косовицу яровых. На государственные склады уже сдано 220 центнеров зерна нового урожая.

Эти успехи достигнуты на основе социалистического соревнования. Партийная организация (секретарь А. Бутина) и правление колхоза (председатель А. Кашин) сумели повлечь в него всех колхозников. Первенство в соревновании держит бригада Валентина Осокиной, которая вручено переходящее Красное знамя. 28 лучших колхозников, перевыполняющих нормы, отмечены красными флажками. Немалую их часть составляют Аполлинария Макаева, Анна Жданова, Мария Тульцева, выполняющие задания на уборке на 150—180 проц.

Воодушевленные победой над Японией, колхозники решили к 15 сентября полностью рассчитаться с государством по хлебобобовым. Выполняя обязательство, колхоз на днях отправил на сельхозпункт 90 центнеров хлеба, перекрыв график хлебозаготовки первой пятидневки сентября.

А. Епишина, инструктор обкома ВКП(б).

МОЛОДЕЖЬ ЗАДАЕТ ТОН В РАБОТЕ

В начале августа наш колхоз приступил к массовой уборке урожая. Комсомольцы и молодежь с энтузиазмом взялись за работу.

Особое внимание было обращено на уборку льна. В колхозе три молодежных льноводческих звена. За ними закреплено 28 гектаров льна. Звено Вьюгиной за пять дней вытербило лен с 5,5 га. Вскоре закончили эту работу и другие звенья. На терблении льна лучшие образцы работы показали Елена и Нина Смирновы. Они убрали по 13 соток гектара вместо 8 по норме. Половина убранных льна обмолочена и раздана.

Мы позаботились и об обработке льна. Подготовили две льномашины вальцовки и машину Санталова. Молодежь дала слово к 7 ноября обработать весь лен и сдать его государству. Комсомолка Лена Смирнова обязалась обработать 7 гектаров льноволокна при задании 150 кгр. Она и в прошлом году обработала 6 гект. волокна. Нина Смирнова решила обработать 11 гект. льна.

Для вывозки хлеба государству мы организовали комсомольскую транспортную бригаду из 9 водителей. Бригада под руководством члена правления Александра Соколова доставила на приемный пункт 55 цент. зерна.

А. Вьюгина, секретарь комсомольской организации колхоза «Путь крестьянина», Межежского района.

Соревнование молодых пахарей и трактористов на подъеме ячменя

Комсомольцы и молодежь колхоза «Путь крестьянина», Межежского района, включились в социалистическое соревнование на подъеме ячменя. Каждый молодой пахарь обязался выпахать на одномонном плуге не менее 15 га, на пароконном — 21 га, обеспечить высокое качество пахоты и сохранить тягло в хорошем состоянии.

Среди трактористов победителями в соревновании будут считаться те, кто рожь вспашут на тракторе «СХТЗ» не менее 100 га, на «Т-2-Г» — 140 га, на «СТЗ-НАТ» — 150 га, на «У-2» — 80 га и на «Т-58-У» — 60 га, добьются экономии горючего, вспашку произведут высококачественно и сдадут машины МТС в технически исправном состоянии.

Красносельский райисполком и Райком ВКП(б) за успешную работу на уборке урожая занесли на районную Доску почета имена лучших льнотербильщиков. Среди них: Иван Ипполитов, Евлерина

Союза из Красносельской МТС, Михаил Сизов, Валентина Смирнова и Михаил Чеснок из Красновожской МТС, перевыполнившие государственные сезонные задания на терблении льна.

На районную Доску почета

Сколько же зерна отнесено по урожайности к четвертой группе. Это значит, что он должен собрать зерна от 9 до 11 центнеров с гектара. Но плуги обмолота показывают совершенно другие результаты. С площади, где убрали комбайн, например, намолочено в среднем 4 центнера с гектара. Дело в том, что и здесь не ведут борьбы с потерями.

— Без потерь нельзя, — сказал нам председатель колхоза Малинина. — Они неизбежны. А то, что остается на поле отдельные колоски, это ничего не решает...

Этот ли он образец равнодушного отношения к судьбе урожая! В названном колхозе на каждом квадратном метре убранных площадей насчитывается не менее 10 колосков. Обнаружено необходимое зерно в соломе. Имеется оно и в мякине. По подсчетам, потери зерна составляют здесь на гектаре не менее 80 килограммов.

Долетим, что такое положение существует во всех колхозах. Посевная площадь зерновых в районе — 18 тысяч гектаров. Выходит, что район в целом теряет 14 тысяч центнеров хлеба.

Сейчас еще можно вернуть часть потерянного и предотвратить дальнейшие потери. Для этого надо вести борьбу с потерями, вторичный обмолот соломы, ускорить косовицу и скирдование хлеба. Райком ВКП(б) и райисполком должны организовать подлинную борьбу с потерями урожая.

И. Гашин.

Президенту Соединенных Штатов Америки господину Трумэну

В день подписания Японией акта капитуляции разрешите поздравить Вас, Правительство Соединенных Штатов Америки и американский народ с великой победой над Японией. Приветствую вооруженные силы Соединенных Штатов Америки с блестящей победой.

29.9.45 г. И. СТАЛИН.

Генералиссимусу Сталину от президента Трумэна

Пожалуйста, примите выражение признательности американского народа и моей лично за Ваше любезное последнее с поздравлениями по случаю общей победы Союзников над Японией.

Все Союзники внесли свой вклад в победу в той степени, в какой им позволили это сделать их наличные ресурсы, и теперь мы все можем надеяться на длительный мир и новое процветание во всех миролюбивых странах.

ПРИЕМ М. И. КАЛИНИНЫМ г-на П. ГРОЗА

5 сентября Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин принял Премьер-министра Румынии Петре Грозу.

На приеме присутствовал Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деказов.

ПРИЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ г-на ТАТАРЕСКУ

5 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Румынии г-на Г. Татареску.

На приеме присутствовали Посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе и Посол Румынии в СССР г-н И. Йордан.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 5 сентября

На Дальнем Востоке за 3 и 4 сентября нашими войсками сданы в плен 18.000 японских солдат и офицеров и 13 генералов. В числе пленных генералов главнокомандующий Квантунской армией генерал Ямада Отодзо, начальник штаба Квантунской армии генерал-лейтенант Хата Хисасабуро, начальник оперативного управления штаба Квантунской армии генерал-майор Мацумура Носикаду.

СОВИНФОРМБЮРО.

Об увеличении производства товаров широкого потребления

Советом Народных Комиссаров промышленности и торговли приято постановление о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольственных товаров предприятиями местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов.

Совнарком СССР признал, что важнейшей задачей советских организаций является увеличение выпуска товаров широкого потребления и продовольственных товаров из местного сырья и отходов предприятий местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов.

Директора предприятий союзной и союзно-республиканской промышленности обязаны сдавать отходы, пригодные для производства товаров широкого потребления, предприятиям местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов.

Предприятия союзной и союзно-республиканской промышленности могут изготавливать из отходов своего производства полуфабрикаты для предприятий местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов с правом получения обратно до 50 процентов готовых изделий для продажи их в своих ОРСах.

75 процентов металла и металлопродукта, выпускаемых предприятиями местной промышленности и

Совнарком союзных республик предложил восстанавливать и развивать в системе местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов выработку хлопчатобумажной пряжи, переработку льняного волокна и производство резиновой подошвы, вырабатываемые предприятиями местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов, текстильные изделия, шпорец, клеенка, пенные изделия, хозяйственная веревка, шпорец, изделия, кирпич, известняк, мел, алебастр и черепица не подлежат централизованному распределению.

За систематический массовый выпуск товаров широкого потребления высшего качества устанавливаются дипломы 1, 2 и 3 степени.

Предприятиям, артелям, мастерским и ателем, награжденным дипломами, выдается ежегодно денежные премии. Награжденные дипломами инженеры, техники, мастера будут получать ежемесячно надбавку к должностному окладу.

Радиоматч СССР — США окончился

В 3 часа 15 минут утра 5 сентября судейская коллегия подписала протокол, фиксирующий итоги матча.

В день догрывания партий второго тура Файн без игры на 41-м ходу сдал Болеславскому. Такая же сдача последовала со стороны Кождана. Он сдал свою партию также без игры Котову на 41-м ходу. Флор также не приступая к игре, сдался в партии с Горвицем. Остальные партии второго тура догрывались и закончились со следующим результатом. Сантасьер проиграл Бронштейну на 51-м ходу. Сайдмен сдался Рагозину на 69-м ходу.

Очень упорная борьба была в партии Смыслова с гроссмейстером Решевиным. Несмотря на отчаянное сопротивление, Решевиный вынужден был сдать партию на 72-м ходу. Таким образом, гроссмейстер Смыслов выиграл обе партии из многократного чемпиона США Решевиного.

Дальше всех продолжались партии Маконогов — Купчик и Стейвер — Бондаревский. Обе партии закончились ничью на 73-м ходу. Таким образом, окончательный итог второго тура 7,5:2,5 — 5 в пользу команды СССР.

Общий счет матча 15,5 против 4,5 в пользу команды СССР. После окончания игры стороны обменялись приветствиями и выразили надежду, что дружеские встречи за шахматной доской будут продолжаться и в дальнейшем.

В Президиуме Верховного Совета Союза ССР

В связи с окончанием войны с Японией Президиум Верховного Совета Союза ССР постановил следующие заводы о демобилизации старших возрастов (тринадцати возрас-

тов) личного состава Действующей армии, принятой 23 июня 1945 года на XII сессии Верховного Совета Союза ССР, распространить на войска Красной Армии, находящиеся на Дальнем Востоке.

Разумеется, таких огромных потерь можно было избежать. Следовало прежде всего организовать сгребание колосков. Но этого не

